

存在听力障碍的高三女生郑莉冲刺艺考

坚持梦想,每天四点起床画画

本报记者 张萍

郑莉今年19岁,是日照六中一名学习美术的高三学生,从出生开始,先天性听力障碍就伴随着她,可是她喜欢画画的心却从未改变过,为此她需要付出比旁人更多的努力和艰辛。

距省2013年度艺考还有短暂的一个月,郑莉也在自己报的学习班里进行最后的冲刺。她希望能够考取一所心仪的大学,将来能够从事跟设计有关的工作。



▶郑莉在画室内认真练习素描画。

▼郑莉中午的饭就是一碗泡面。

每天四点起床画画 进步快已名列前茅

12月16日,记者来到郑莉学习的画室。这个画室是郑莉报的学习班,从7月开始,郑莉就和不少像她一样学习美术的学生到这里加强学习画画了。画室里,郑莉坐在一个角落里,安静而专注地画着画。灵动画笔在郑莉的手中挥来回去,一副层次分明的的水粉画就赫然在眼前。

提到郑莉,“认真、刻苦、勤奋、天赋……”这样的字眼就会从同学口中说出。据郑莉的同学庄媛介绍,早上4点多郑莉就开始在画

室画画,除了吃饭,其余时间她全部泡在画室里,寸步不离。

据画室的美术老师徐老师介绍,今年7月份,郑莉刚来画室时,基础非常一般,加上听力障碍,一开始的学习状况并不理想。

“每次上课,为了听得清楚一点,她都会坐到最前面。实在听不清楚了,就让同学把老师说的帮她写在纸上。”徐老师说,到课后,郑莉也会就自己不明白的问题仔细询问。中午她为了节省时间,吃饭

简单而又迅速,把心思全都花在了画画上面。

慢慢地,这个勤奋的学生很快就引起了老师的注意,成绩进步很快,凭着一腔热情和勤奋,郑莉的画画水平突飞猛进,现在在画室里已经算是名列前茅了。“她在色彩的把握方面有很独到的见解,这方面挺有天赋的,挺不容易的。”

人缘好乐于助人 勤奋精神感染同学

虽然和同学交流存在

着一定的困难,但是在画室里,郑莉的人缘却非常好,不少同学都喜欢坐在她旁边画画。“看着她那么努力,感觉挺受鼓舞的,而且她画得好,我也能学到很多东西。”钱少杰同学告诉记者。

钱少杰告诉记者,郑莉私下里是一个很活泼的女孩,很好交往。“一开始,我们还闹了一点小误会,刚来画室那会,我跟她说话,她不理我,我还以为她那个人很高傲,不爱搭理人呢,后来慢慢熟悉了,才知道是误会她了。”

钱少杰告诉记者,郑莉很喜欢设计,平时也会帮同学画个人物漫画,或者帮同学设计个性签名,我们都挺崇拜她的,但是她却很低调,很谦虚。

提到近在眼前的艺考,郑莉表示,她希望将心态调整好,以最好的状态迎接艺考。

对于大学,郑莉充满了向往,希望以后从事美术设计有关的工作,坚持画画,继续在美术这条道路上走下去。

校园通讯社 招募小记者

想让孩子参加社会实践活动吗?想提高孩子的写作水平吗?为孩子们提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的全新学习交流的平台,本报特成立《齐鲁晚报》校园通讯社,面向全市招募喜爱写作的中小學生成为通讯社的小记者。

参加校园通讯社小记者活动,您的孩子将参加本报定期组织的专家讲座、采风、郊游、作文比赛等活动。作文比赛选手将获得《齐鲁晚报》颁发的奖品、证书等。

本报将为每一位小记者颁发小记者证,凭小记者证可优先参加本报组织的活动,每年还有至少一次将自己的优秀作品刊发在齐鲁晚报《乐学日照》专刊的机会。

年龄在18周岁以下的中小學生都可报名成为本报校园通讯社小记者团的成员,小记者期限为一年。成为本报小记者无需缴纳团费,每年订阅一份齐鲁晚报(全年180元)即可申请加入。

报名咨询电话:18663392870。

报名地点:齐鲁晚报《今日日照》编辑部(日照市住建委东侧)。

小记者投稿邮箱:qlwbjrzp@sina.com。

您还可加入“日照妈妈”QQ群交流教育经验,群号:230817037。

冬日里 求职热

12月14日,日照大学城2012冬季首场综合招聘会在曲阜师范大学D楼一楼大学生事务发展中心举行,本次招聘会吸引了省内外54家单位前来招聘,共提供就业岗位1500多个,4000余名学生前来参加应聘。

曲阜师范大学招生就业处的相关负责人表示,为给即将毕业的学生多提供一些就业机会,该校以后将在每周四下午都举办招聘活动。

本报实习生 厉明
本报通讯员 李艳梅 摄影报道



◎小记者作文

奶牛场之旅

金海岸小学二年级4班 辛知霖

今天,我兴奋不已,因为我要去参观奶牛场。

下午一点半,我们在记者阿姨的带领下乘坐大巴去奶牛场,奶牛场真远啊,我在车上都要睡着了。到达以后我们先进了办公楼。

奶牛场的叔叔先给我们介绍了公司的情况,接着一个差不多和姚明一样高、长得特别帅、而且很爱笑的叔叔给我们讲了关于奶牛的知识,说奶牛喝四斤水才产两斤奶,并且他告诉我们奶牛有四个胃呢!

随后,我们又走着去了生产奶牛饲料的地方,一个戴着眼镜的叔叔给我们介绍了奶牛的饲料生产过程,然后我们就乘坐着大巴去了奶牛场。

在奶牛场,我们看见了一头刚出生三个月的小牛,它竟然撅着屁股朝我们拉“臭臭”。还有一头三岁的牛,它真可爱,我们可以用手摸它,它还用嘴舔我的马甲,它难道把我的马甲当成食物啦?我们站在一个很高的平台往下看,看到了奶牛场里的好多奶牛呀,有的白色的奶牛长着黑色的斑点,有的白色的奶牛长着红色的斑点,远远的看斑斑点点的真漂亮。

最后我们又乘坐着大巴去了鲜奶吧,鲜奶吧的阿姨又给我们讲了牛奶杀菌的知识,怎样用高温杀菌但不破坏牛奶的营养。我们品尝了鲜奶,真美味啊!阿姨还给我们发了小礼物,是一个奶牛储钱罐,我很喜欢。最后我们高高兴兴地乘着大巴回家了。

3000余元图书 搭起两小学友谊之桥

本报12月16日讯(记者张萍)“手拉手的爱、心连心的情”12月9日,日照实验小学二年级二班的14名家长和28名孩子来到日照市三庄镇大沈马庄小学,为乡村孩子送去了价值3600余元的书籍和学习用品,架起两校孩子们之间友谊的桥梁。

据实验二小二年级二班的班级家委会成员惠先生介绍,现在城市里的孩子生活

条件优越,如果不是亲身体会,很难想象不少生活条件差的农村孩子们的生活环境,“有时在电视里看到农村孩子的生活情境,孩子们甚至会怀疑。”于是,班里的几位家长就想着带着孩子去农村看看,在感受另一种生活的同时,也学会帮助和感恩他人。

于是,在家委会成员们的倡议下,家长们纷纷捐款,

为大沈马庄小学的孩子们购买了小学生必读、选读科目的图书、课外书,以及字典等价值3600元的图书。实验二小二年级二班的每个孩子也为大沈马庄小学的孩子准备了一本课外书和学习用具一份,与乡村学校的孩子一起交流互动。

三庄镇大沈马庄小学负责人表示,将在学校建立一个图书角,给孩子们提供

读书看书的场所,享受读书的乐趣。

“孩子去了学校之后,看到这里的学生生活条件很差,教学设施比较简陋,这让他们触动很深。”家长孙女士对记者说。

日照市实验小学二年级二班班主任老师牟慧珍表示,今后还会继续开展这样的活动,让孩子们建立长期的伙伴关系,共同成长。